

市规委会 2011 年第二次会议研究通过三项方案

火车站前建“水城印象”主题区

本报聊城 6 月 9 日讯(通讯员 王斌 记者 谢晓丽) 6 月 9 日,聊城市城市规划委员会召开 2011 年度第二次会议,会议研究并原则通过了火车站前广场设计等三项规划方案。

会议由市委副书记、市长、市规委会主任委员林峰海主持。会议研究并原则通过了

《火车站前广场规划设计方案》、《聊城蓬湖小区规划方案》、《聊建金柱·大学城规划方案》。

火车站前广场规划南北长 319 米,东西宽 174 米,总面积约 6.3 公顷。广场从与新火车站融为一体出发,在做足水功课的基础上,以人性化设计理念,按照动静分离、换乘便捷的原则进行规划。

广场由三个景观区和两条文化轴组成,其中“水城印象区”为广场主题区,规划浮雕墙、主题雕塑和宽敞的入口景观,充分展示聊城市深厚的文化内涵。广场内出站口北侧规划公交站台,南侧规划地下、地上出租车停车位,南侧地下规划大型停车场,地上、地下通过自动扶梯连接,满足多样

化换乘需求,实现旅客快速进出。同时科学统筹立体空间,充分利用地下人防工程,规划地下商业和停车场。结合现实情况,近期将进行广场高架平台和高架桥建设,调整部分广场绿化,规划人群集散地,建设临时停车场。广场改造升级将于近期着手开展。

会议指出,《聊建金柱·大学

城规划方案》规划的是一个大型居住社区,要着眼长远,统筹考虑居民的公共利益,在不改变容积率的前提下,可适当调整建筑布局和主体高度,增设公共逃生设施,强化公共安全场所建设。

《聊城蓬湖小区规划方案》符合上位规划,功能分区明确,与徒骇河风景区荷兰阿姆斯特丹风情分区相协调。

每天近百人挖地寻宝

百十余平方米挖出 50 多个坑

大图:不到 80 平米的地基上被挖出 50 多个坑。

小图:一个寻宝者用铁锹打洞,不到 1 米的地方就是楼北大街。

本报记者 邹俊美 摄



本报聊城 6 月 9 日讯(记者 邹俊美) 9 日下午,古城区楼北大街东侧拆掉的房屋地基上有很多人拿着铁锹挖地寻宝,地基表面被挖出大大小小的坑,百十余平方米的地方挖出 50 多个坑。

“在这边挖一下,看看有没有。”“那边我已经挖过了,没有!”9 日下午,在古城区楼北大街寻宝的市民商量。范筑先纪念馆北面一个不到 80 平米的洼地上有二三十个人在挖坑,仔细一数竟然有 50 多个大大小小的坑,有的坑被挖的很深,有一两米,挖坑的人站在坑里只能看到头顶。坑边零散的放着很多破瓶烂瓦。还有几个拿着金属探测仪的人走来走去,金属探测仪不断的发出“吱吱”的声音,根据声音寻找可能

挖到宝的地方。

挖宝的人多数是附近的居民,有的拿着专业的仪器,但有的只用铁锹挖地,一个老人说:“看别人都在挖,我还以为能挖出很多宝贝呢,挖了一天也没发现什么东西,明天不来了。”挖坑的人有一部分是跟风,看别人挖,自己也来是运气,但真正能挖到“宝”的很少。“挖出来的都是破瓦,不知道有没有价值。”一个 20 多岁的小伙子拿着自己挖出的破旧瓷器说。

还在古城区住的市民王先生说,原来通过他家的路面被挖得坑坑洼洼,他雇人修了一条小路。“照这样挖法,现在这条小路也得给挖断。别看地面上完好无缺,下面已经挖出个大洞,一下雨塌陷了,这路又得修。”王先生忧心忡忡地说。

●部门公告

不得盗掘、哄抢、私分、藏匿文物

本报聊城 6 月 9 日讯(记者 凌文秀 通讯员 王庆友) 近日,古城保护与改造指挥部、聊城市公安局、聊城市文物局联合发布了《关于古城改造过程中加强文物保护工作的公告》,古城保护改造过程中发现的各类地下、地上文物概归国有,任何单位和个人不得盗掘、哄抢、私分、藏匿。

为进一步加强古城区拆迁和施工建设过程中的文物保护和监管工作,古城保护与改造指挥部、聊城市公安局、聊城市文物局联合发布《公告》,规定在古城保护改造过程中发现的各类地下、地上文物概归国有,任何单位和个人不得盗掘、哄抢、私分、藏匿。

据了解,按照国家文物主管部门的规定,清代和清代以前的古墓葬、古遗址,受国家保护;辛亥革命以后,与著名历史事件有关的名人墓葬、遗址和纪念地,也视同古墓葬、古遗址,受国家保护。

挺新鲜

城里人偏到郊区租地种菜吃

本报聊城 6 月 9 日讯(记者 潘跃全)

9 日上午,市民李先生来到市区南郊一个现实版的“开心农场”里劳动。该农场负责人武济洲说,公司主营业务是有机农作物出口,为提高知名度,从 2011 年 3 月份开始,他把网上的“开心农场”搬进现实。

9 日上午,在武济洲开设的农场里,一块块整齐的菜地排成几排,每块菜地地头上都插着一个塑料牌,白底红字写着“七月开心农场”“臭臭开心菜园”等。在一块写着“李先生健康菜园”的牌子旁边,市民李先生正拿着锄头在田里翻土。他说自从租了 10 畦菜地,一有时间就来这里种菜当农民。李先生说,工作之余种种菜又好玩又锻炼身体,他本来就是农民出身,干起活儿来很轻松,“我的庄稼长得好,就是因为我不干活的勤奋,吃自

己种的菜很有成就感。”该农场负责人武济洲说,李先生是现实版“开心农场”的发烧友。

在李先生菜地南侧的几块菜地里,几个工人在给菜地浇水,武济洲解释说,有一些菜地主人暂时没时间来打理菜地,农场工人会帮忙打理。

关于“开心农场”的经营形式,武济洲说,4 米长、2 米宽为一畦地,每畦地每年租金 200 元,公司向菜地租主免费提供菜种,菜地租主自备肥料,收成全部归菜地租主。武济洲补充,农场里不允许施用化肥。因为公司的主营业务是有机农作物出口,2011 年 3 月份时,为了提高公司知名度,公司开展了现实版“开心农场”租种业务。农场现有约 80 户菜地租主,都反映现实版“开心农场”“好玩,有成就感,锻炼身体”。

东阿农信社加快自助服务建设提升支农服务水平

近年来,东阿农信社围绕创建“一流金融机构”的目标,着眼于长远发展,积极探索农村金融服务新模式,加快农村金融自助服务建设进程,不仅实现了营业网点全天候提供金融服务,还把自助服务送到了农民家门口。既提升了农村信用社的服务形象,又促进了经营管理水平不断提

高。截至 5 月底,各项存款余额达到 32 亿元,各项贷款余额达到 24 亿元。共安装自助服务设备 53 台,其中存取款一体机 5 台、自动取款机 22 台、查询机 2 台、农民自助终端 24 台。自助设备网点覆盖率达到 117.39%。自助设施投入走在了全市前列。

东阿联社 王正利

工行聊城分行小企业贷款余额突破 30 亿元

今年以来,中国工商银行聊城分行继续深入拓展小企业金融服务市场,采取有效措施优先保障小企业的融资需求,小企业信贷业务保持了快速健康发展的良好势头。截至 5 月末,小企业贷款余额较年初增加了 6.5 亿元,余额达到 30.24 亿元,贷款户数较年初增加 42 户,总户数达到 290 户。

在今年全社会资金形势偏紧的情况下,该行坚定支持小企业发展的经营战略,通过调整信贷结构,发展表外业务,从其他方面调剂信贷资源,切实解决信贷资金紧张的问题,千方百计为小企业提供持续稳定的金融支持。更为重要的是针对不同小企业的特点大力创新信贷产品和方式,因地制宜地推出特色产品,较好地满足了小企业客户多样化和个性化的融资需求。特色产品的推出,既满足了特定小企业客户群体的需求,也为小企业融资产品创新提供了有益借鉴。

(龚轩)

好消息

新养老金计发办法执行

今年退休后基本养老金不扣减

本报聊城 6 月 9 日讯(记者 刘云菲 通讯员 刘亚彤) “新养老金计发办法何时执行,如果提前退休是否减发养老金?”9 日,不少市民咨询新养老金计发办法具体实施情况,市社会劳动保险事业处工作人员介绍,新养老金计发办法执行本月起执行,今年 1 月 1 日以后退休的,统一执行新的养老金计发办法,不再执行每提前一年扣减 2% 的政策。

市区的张女士说,她今年 45 周岁,因身体长期有病想办理提前退休,但又担心养老待遇会降低,一直犹豫不定,“听说新的计发办法实行后,病退不减待遇了,是否真有此项政策?该政策是从什么时候开始执行?”今年 55

岁的王女士说,她已缴费 15 年,今年正好到退休年龄,但是她听说今年以后退休比去年以前退休待遇少了很多,才 400 多元,“这是怎么回事,不太明白?”

市社会劳动保险事业处工作人员介绍,新计发办法虽然从今年一月份就开始实行,但由于每年省平均工资公布时间比较晚,所以新的计发办法实行是从本月才开始。原来的养老金计发办法中确实有关于病退减发待遇的相关规定,符合企业因病、非因工致残提前退休条件的职工,每提前退休一年,其基本养老金(不含个人账户养老金)减发 2%。2011 年后退休,实行新计发办法,不再执行每提前一年扣减 2% 的政策。

工作人员还介绍,新养老金计发办

法,较老办法更加科学合理,即缴费时间越长,缴费数额越高,养老金就越多,特别是参保早、缴费满 15 年以后的仍然继续缴费的人,待遇比老办法要高;同时,对仅缴费 15 年就退休的人,待遇比老办法要低不少,也就是四五百元。

“从长远来看,国家已经把很多福利待遇都纳入养老保障范围,聊城市自 2006 年以来已连续 7 次调整提高企业退休人员基本养老金,平均每个人的养老金标准都比 2006 年增长了 80% 以上。现在人均已达 1500 多元。可以看出,随着经济社会的发展,养老金水平暂时偏低的人员,在未来几年内,其养老金标准也会很快得到提高。”